

ГИБДД**КОЛИЧЕСТВО ДТП С УЧАСТИЕМ ДЕТЕЙ ВОЗРОСЛО НА 100%**

По итогам 11 месяцев этого года в Рузаевском районе зарегистрировано 10 ДТП с участием детей, в которых 11 несовершеннолетних получили ранения. По сравнению с таким же периодом прошлого года показатели выросли на 100%. Следует отметить, что 7 подростков участвовали в процессе движения в качестве пассажиров, 3 в качестве пешеходов, 1 велосипедист.

Часто дети попадают в аварии по своей неосторожности, не зная или не применяя ПДД. Для сведения: 28.11.2016 года, в 14:00 часов, на 19км 200м автодороги сообщением г. Рузаевка – с. Сузгаре – с. Ключарево – п. Левженский водитель, следя со стороны а/д Саранска–Рузаевка в направлении п. Левженский Рузаевского муниципального района, не справился с управлением, не обеспечил постоянного контроля над движением транспортного средства, совершил съезд в левый кювет по ходу своего движения с последующим наездом на препятствие (кусты деревьев). В результате ДТП несовершеннолетний пассажир обратился в приемный покой ГБУЗ РМ «Рузаевская МБ». 08.12.2016 года, в 17:15 часов, на ул.40 лет Победы водитель, управляя автомашиной, совершил наезд на несовершеннолетнюю, которая шла по правой стороне проезжей части дороги по ходу движения транспортного средства, и не убедившись в безопасности перехода стала перебегать проезжую часть дороги перед близко идущим транс-

портным средством. В результате ДТП несовершеннолетняя получила телесные повреждения, госпитализирована в детское отделение ГБУЗ РМ «Рузаевская МБ».

В связи с этим ГИБДД просит родителей восстанавливать и закреплять у своих детей знания Правил дорожного движения. Обратите внимание ребенка, что при переходе дороги по пешеходному переходу, даже регулируемому, на «зеленый свет», необходимо убедиться, что все машины остановились. Объясните, что пешеходный переход не может полностью гарантировать безопасный переход проезжей части. Ребенок должен осмотреть дорогу во всех направлениях. Составьте безопасный «маршрутный лист» от дома до школы. Несколько раз пройдите этот путь и убедитесь, что ребенок его твердо усвоил.

Также ГИБДД обращается к водителям: будьте предельно внимательными на дороге и внутри дворовой территории. Увидев ребенка на проезжей части, примените все меры безопасности. В местах школ, детсадов заранее снижайте скорость. Не обгоняйте транспорт, который остановился пропустить детей, переходящих дорогу. Кроме того, водителям не следует забывать о применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, так как это снижает тяжесть последствий при ДТП.

Транспортная полиция**АКЦИЯ «НЕТ КОРРУПЦИИ»**

В рамках акции «Нет коррупции!» сотрудники транспортной полиции и представители Общественного совета при Рузаевском ЛО МВД России на транспорте провели профилактический рейд на железнодорожном вокзале Рузаевки.

В ходе беседы с пассажирами и работниками

уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений коррупционной направленности.

Слушателям были вручены памятки, в которых обозначен алгоритм действий в ситуациях, когда у человека вымогают либо предлагают взятку, с указанием контактных телефонов правоохранительных органов.

— Чем активнее граждане будут сообщать нам о случаях вымогательства взяток, тем больше шансов привлечь виновных к ответственности, — отметил врио начальника ОЭБиПК Рузаевского ЛО МВД России на транспорте майор полиции Г. М. Горячев.

В повышении правовой грамотности и активности граждан как раз и заключается главная цель акции.

М. Калякулина

Общество**БИЗНЕСМЕНОВ ПРИЗЫВАЮТ СОЗДАТЬ ПРАЗДНИЧНУЮ АТМОСФЕРУ**

8 декабря в актовом зале администрации глава Рузаевского района Вячеслав Кормилицын провел совещание с предпринимателями по вопросу подготовки к Новому году.

Начальник отдела архитектуры городской администрации Евгений Тренин напомнил присутствующим, что витрины магазинов, парикмахерских и других объектов потребительского рынка должны быть украшены, создавая новогоднее настроение. Одно из требований правил благоустройства – праздничное оформление. Тех, кто ответственно и творчески к этому отнесется, приглашают принять участие в ежегодном смотре-конкурсе, итоги которого традиционно подводятся в канун Нового года – 31 декабря.

К сожалению, в Рузаевке не все предприниматели проявляют активность в данном вопросе. Но есть и немало положительных примеров: сверкает иллюминация у банкетного зала «Петровский», на Северном рынке, отделениях Сбербанка, здании пенсионного фонда, кафе «Башня», «Чайхона», магазинах «Спар», «Елена».

Глава городской администрации Валерий Родионов обратился к бизнесменам с просьбой соблюдать правила благоустройства, навести порядок в своих торговых точках и на прилегающей территории.

В свою очередь, предприниматели высказали городскому ру-

ководству претензии: в выходные дни в центре города отключали электроэнергию, из-за чего пришлось нести убытки. Вячеслав Кормилицын отметил, что причина отключения – обрезка деревьев. Недопустимо отключать электроэнергию на целый день, направляя на обрезку только одну бригаду: если не хватает людей, значит, надо подключать инженерно-технических работников, резюмировал глава.

Прозвучали нарекания и по отсутствию освещения улиц и дорог. Глава района признал их справедливость и заверил участников совещания, что работа по решению этого вопроса ведется. В Рузаевке предстоит заменить 2400 светильников.

Немало проблемных вопросов предстоит решать муниципальной власти, в том числе и по снижению напряженности на рынке труда в связи с закрытием стекольного завода. Власть готова поддержать бизнесменов, которые будут создавать новые рабочие места. Сегодня в городе более тридцати свободных помещений, находящихся в муниципальной собственности.

Возвращаясь к основной теме совещания, Вячеслав Кормилицын подчеркнул, что Новый год и Рождество – это особая пора. Украшенные фасады, витрины, входные группы помогут сделать ожидание праздника приятным и незабываемым, а сам праздник – ярким и полным впечатлений.

ruzaevka-tm.ru

Нравственное воспитание**ЖИТЬ ПО ЗАКОНУ!**

9 декабря — Международный день борьбы с коррупцией, принятый Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.



Одной из самых больших проблем современного мира стала коррупция. Она охватывает все сферы общественной жизни, все слои населения. Каждый человек хотя бы раз в жизни сталкивается с вымогательством, взяточничеством. Неужели коррупции нельзя противостоять? А если можно, то, как и кто это должен сделать?

Каковы причины, вследствие которых, происходят все эти негативные явления в нашей жизни? Такие вопросы были поставлены учителем истории МБОУ «Перхляйская ООШ» Б. Б. Сафрыгина на внеклассном мероприятии «Нет коррупции!» для учащихся 5–9 классов. Актуальность темы связана с устоявшимся в сознании россиян представлением о коррупции как неискоренимом явлении. Изменение ситуации возможно лишь через воспитание активной гражданской позиции, формирование неприятия коррупционного поведения у молодежи.

Главная задача мероприятия обозначить эту проблему, постараться вызвать негативное отношение к коррупции как к явлению, способствовать осознанию важности соблюдения закона.

Борис Борисович рассказал, что коррупция зародилась еще в глубокой древности в центрах древневосточных цивилизаций и существует сегодня во всех странах независимо от уровня ее развития, различаясь лишь своими масштабами. Исторические корни коррупции, вероятно, восходят к обычаям делать подарки, чтобы добиться расположения.

В России же первые упоминания о коррупции, которая определялась понятием «мздоимство», исходят к русским летописям XIII в. Первое законодательное ограничение коррупционной деятельности было осуществлено в царствование Ивана III.

В ходе беседы ребята пришли к выводу, что причиной коррупции являются жадность, аморальность, несовершенство законов, низкий уровень правовой культуры и законопослушания, низкая зарплата.

Они вспомнили пословицы и поговорки, которые отражают коррупционную деятельность в современном обществе, с интересом посмотрели презентацию «Стоп! Коррупция!», подготовленную Б. Б. Сафрыгина. Учащиеся активно приняли участие в конкурсе плакатов «Ребенок и закон».

Директор школы С. Н. Чумава подвела итог данного мероприятия: «Сегодня видно: самое страшное в этой ситуации то, что меняются нравственные ориентиры людей, меняется их сознание — в людях рождается убежденность, что всё в этом мире можно купить, а значит, всё продается: честь, совесть, любовь. Люди часто ориентируются на других людей: «Почему другим можно, а мне нельзя». Коррупция разрушает общество изнутри. Ее можно сравнять с занозой: чем дольше она находится в тиши, тем больше ее размер и хуже последствия. Коррупцию можно победить, искоренить, если взяться всем вместе, если давать отпор коррупционерам и взяточникам. В любой жизненной ситуации надо принимать решение, не обходя закон.

Хочется верить, что в основе ваших поступков должно быть стремление творить добро. Раньше люди говорили: «Поспешай делать добро». Я думаю, что и сегодня эти слова должны стать девизом жизни каждого человека. Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать устранения негативных проявлений от окружающих.

В. Я. Польдяева
председатель комиссии по антикоррупционной деятельности МБОУ «Перхляйская ООШ»

Прокуратура**ПРИЗНАНИЕ ВИНЫ, ЯВКА С ПОВИННОЙ – ОСНОВАНИЕ К СМЯГЧЕНИЮ НАКАЗАНИЯ**

Все системы права, существовавшие ранее и действующие в настоящее время, предусматривают механизмы, смягчающие наказание за совершенное преступление в случае признания виной, подачи явки с повинной. Не является исключением и действующая в Российской Федерации система уголовного и уголовно-процессуального законодательства.

Статья 61 Уголовного кодекса РФ предусматривает в качестве обстоятельства, смягчающего наказания, подачу виновным лицом явки с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, изобличению и уголовному преследованию других соучастников преступления, розыску имущества, добывшего в результате преступления.

При наличии данных обстоятельств и отсутствии отягчающих наказание обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного статьей Уголовного кодекса за совершение конкретного преступления.

Признание вины является обязательным условием для произ-

водства дознания по уголовным делам в сокращенной форме дознания, заключения с виновным досудебного соглашения, рассмотрения судебными органами уголовного дела в особом порядке.

Применение данных механизмов привлечения лиц к уголовной ответственности требует от суда значительного снижения наказания за совершенные преступления.

Обозначенные механизмы уголовного и уголовно-процессуального законодательства нашли широкое применение во всех без исключения органах предварительного расследования и судебных органах, тенденция к увеличению числа их применения просматривается во всех регионах РФ.

Следует отдельно отметить, что явка с повинной будет являться основанием для снижения наказания только в том случае, если лицо, совершившее преступление, добровольно сообщило об этом в правоохранительные органы до того момента, когда иным образом стало известно о причастности данного лица к преступлению.

Безусловным основанием для смягчения наказания является признание вины лицом, совершившим преступление,

на всех стадиях уголовного судопроизводства – начиная с момента проведения доследственной проверки и возбуждения уголовного дела, а не только в суде, как это делают ряд лиц, привлекаемых к уголовной ответственности.

В. Ю. Чернов
Заместитель Рузаевского межрайонного прокурора
советник юстиции



КУЛЬТУРА

РУЗАЕВКА В ПРИЗЕРАХ ФЕСТИВАЛЯ «ШУМБРАТ, МОРДОВИЯ»

Вот и позади XX республиканский фестиваль народного творчества "Шумбрат, Мордовия". 11 декабря на сцене РДК Глава республики Мордовия вручил дипломы победителям XX республиканского фестиваля.

Рузаевский муниципальный район занял 3 место за высокие результаты в развитии самодеятельного художественного творчества и активное участие в организации и проведении фестиваля! Для получения такого результата трудились более 500 (!) человек!

На Гала-концерте приняли участие танцевальный коллектив "Карамельки" (детская школа искусств № 3), вокальный ансамбль "Валда Ши" и народной хореографический коллектив "Экслент Альянс" (Центр культуры им. А. В. Ухтомского), лауреат государственной премии Республики Мордовия, народный коллектив "Ару Лихтибя" (Левженский Культурно-досуговый центр), а также были выставлены работы 31 художника и мастера декоративно-прикладного искусства, работали. Четверо из них представили свои мастер-классы: А. Д. Митрошин, С. Ф. Сараева, С. С. Глухов, Т. И. Китаева. С. С. Глухов стал победителем конкурса "Мастер года".



ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

В рамках Международного Дня инвалидов, который ежегодно отмечается 3 декабря, на базе Рузаевского Центра занятости населения прошел День открытых дверей «Служба занятости – инвалидам». В ярмарке вакансий, организованной специально для данной категории граждан, приняли участие 14 человек.

Свои вакансии соискателям предложили Рузаевская швейная фабрика и ООО «Хладон». На собеседовании, которое проходило при участии представителя МСЭК, граждане были проинформированы об условиях работы, о размере заработной платы, а также получили ответы на другие интересующие вопросы. Каждый из соискателей был проинформирован о положении на рынке труда, всем участникам ярмарки были оказаны профориентационные услуги.

Сегодня Рузаевский Центр занятости населения располагает всеми возможностями для оказания полного перечня государственных услуг инвалидам и гражданам, имеющим ограничения по состоянию здоровья. Так, участие в 2014 году в государственной федеральной программе «Доступная среда» позволило провести реконструкцию помещений Центра занятости. Они

были оборудованы с учетом всех норм и требований по созданию доступной среды для людей с ограниченными физическими возможностями.

«Я призываю быть активными работодателями в организации рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья, но я также обращаюсь и к самим соискателям – занимайтесь более активную жизненную позицию, вы способны и должны трудиться, принося пользу себе и обществу», — подчеркнула Людмила Сундукова, директор Рузаевского Центра занятости населения.

В ГКУ РМ «Центр занятости населения Рузаевского района» с начала 2016 года обратилось за содействием в трудоустройстве 56 инвалидов, из них 26 человек трудоустроено. На сегодняшний день в службе занятости населения зарегистрирован 51 инвалид.

А. Гриб

КУЛЬТУРА

25 ЛЕТ ЕДИНЕНИЯ И ВОЗРОЖДЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО ДВИЖЕНИЯ ТАТАР МОРДОВИИ

Научно-практическая конференция "25 лет единения и возрождения", посвященная Дню основания национально-культурного движения татар Мордовии, прошла 8 декабря в Саранске. В рамках мероприятия прошла отчетно-выборная конференция Региональной национально-культурной автономии татар РМ «Якташлар» (Земляки). В мероприятии принял участие и Рузаевский район, Тат-Пишленский КДЦ также не остался в стороне. По добре традиции, сложившейся в Мордовии, на конференции присутствовали представители всех национально-культурных автономий Мордовии.

Открыл конференцию заместитель Председателя Государственного Собрания РМ, председатель Совета старейшин – руководитель автономии татар Мордовии «Якташлар» Р. З. Аширов. На отчетно-выборной конференции в ряды автономии татар

«Якташлар» были принятые 73 новых члена. Председатель правления «Якташлар» Н. Н. Азисова представила отчет о работе автономии за 5 лет. В этот же день состоялись выборы председателя автономии татар на пятилетний срок. Все 388 членов автономии единогласно проголосовали за Р. З. Аширова.

Также участники обсудили вопросы сохранения самобытности татарского и других народов, проживающих в республике, повышения духовного потенциала и нравственных устоев национальных сообществ.

Было очень гордо слышать имена учениц Тат-Пишленской СОШ, которые стали победителями Всероссийских олимпиад по татарскому языку. Спасибо замечательному педагогу С. С. Саляевой за ее профессионализм.

После завершения официальных мероприятий прошел праздничный концерт. Тат-Пишленский КДЦ

ИМПУТ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА В РУЗАЕВКЕ



В 1985 году Генеральная Ассамблея ООН предложила правительствам ежегодно отмечать 5 декабря – Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития или, коротко и понятно, – Международный день добровольца.

5 декабря активисты Рузаевского местного отделения Мордовского республиканского отделения Всероссийской общественной организации "Союз добровольцев России" отметили свой праздник на базе "Центр патриотического воспитания" Рузаевского МР.

Добровольцы (а в последние годы все чаще можно услышать трансформированное из английского – волонтеры) – это люди, которые третят свое свободное время на благо общества. Добровольцы охватывают многочисленные и разнообразные сферы деятельности, где проявляют свое милосердие и оказывают безвозмездную работу.

На праздник были приглашены не только действующие волонтеры, но и те, кто вносил свой вклад в прошедшие годы добровольческой деятельности, это активисты первого выпуска "Школы добровольчества". Ребята провели интересный диалог между друг другом, пожелали удачи в нелегком деле, поделились интересными историями из волонтерской жизни, советами, и сказали напутственные слова!

Отметим также, в этот день в Саранске на торжественном собрании в кинотеатре «Россия» в присутствии руководителей и представителей волонтерских некоммерческих организаций, инициативных волонтерских были награждены более пятидесяти добровольцев в восемнадцати номинациях районного конкурса «Доброволец года».

КУЛЬТУРА

ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА ДЕТСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ШКОЛЫ

Мбук Выставочный Зал 8 декабря открылась выставка Детской художественной школы Рузаевского района.

Торжественно открыл выставку Глава Рузаевского муниципального района – В. Ю. Кормилицын. А также напутственные слова были сказаны директором школы, педагогами и выпускниками.

«СИНЕМА, СИНЕМА»



Уже восемь лет каждый год посвящается той или иной актуальной сфере для привлечения к ней общественного внимания. 2016 г. был объявлен Годом российского кино. За этот год в стране прошло много интересных массовых мероприятий, направленных на продвижение отечественной кинопромышленности.

В рамках Года кино 1 декабря в детской школе искусств № 2 прошло мероприятие «СИНЕМА, СИНЕМА», подготовленное преподавателями теоретического отделения Н. Ю. Николаевой и И. В. Куркиной. Увлекательный рассказ ведущих о зарождении искусства кинематографии чередовался с артистичным исполнением учащимися-музыкантами песен и пьес из советских, зарубежных и современных фильмов (Рук. С. Е. Теп-

лякова, Л. Н. Глазунова, Т. Б. Лемайкина, Л. А. Шебалова, И. В. Куркина, Н. Ю. Николаева, Е. В. Яковенко). Ансамбль преподавателей школы исполнил «Песню старого извозчика» Е. Дербенко (рук. Т. В. Абдушева).

Учащиеся театрального отделения (рук. О. М. Кошманёва) блестящие продемонстрировали актерское мастерство и артистизм, исполнив сценки «Дебют» и «Режиссёр». Затем зрители сами стали участниками представления. Им предстояло угадывать песни из кинофильмов, отгадывать загадки, побывать в роли звукорежиссера и кинооператора (вед. Н. Ю. Николаева). Мероприятие прошло весело и интересно, а самые активные были награждены медалями «СИНЕМА, СИНЕМА»!

культураzuаевскогорайона.рф

Кроссворд



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Она живет в избушке у леса на опушке. 5. Праздник на хуторе близ Диканьки. 10. Тупеет при увеличении градусов. 15. Тара, в которой можно чайку поганить. 18. Орех из-под земли. 19. Банька финские. 20. Зеленоглазое авто по вызову. 21. Лучшая приправа к холодцу. 22. И Филькина, и почтенный. 26. Напарник пряника. 27. И Мухтар, и Алый. 28. Сто грамм на дорожку. 29. Трапеза в перерывы. 31. Русский национальный горячий напиток. 32. Макияж клоуна. 34. Его грабители обменивают на жизнь. 36. Леденцы жестянной коробке. 37. Часы, под которые на Новый год загадывают желания. 41. В него старик забросил невод. 43. 11-летнее ярмо для учеников. 44. Переярвчик между первой и второй. 45. Отбывает ударник сердце. 47. Ведьмин звездолет. 48. Рыбка на заливное. 51. Бригада под предводительством Акелы. 52. Зеркало для спальни и гримерки. 53. Колдунья из повести "Руслан и Людмила". 54. "Буква" музыкальной азбуки. 56. Радиус + радиус. 58. Ленты-локонь на елке. 62. Бутылка на посошок. 66. Ее мечут на новогодние бутерброды. 69. Вместимость компьютерного диска. 71. Белый цветок, прославивший Шатунова. 73. Лебединая верность. 74. Она дарит овации и аплодисменты. 75. Лакомый сектор в rulette "Поля чудес". 77. Лекарство на душу. 81. Из него делают гренки и крутоны. 82. Режим питания, на котором "сидят". 83. Камень в гипсе Семен Семеныча Горбункова. 84. Колбаса по-итальянски. 85. Карты и пеньки мясника. 86. Профессия Арины Родионовны. 87. Миагрызка. 88. И снежная, и костяная нога.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Главарь на стройке. 2. Поляна при свечах. 3. "Гадостное" блюдо из "Иронии судьбы". 4. Ароматный винный виноград. 6. Рисунок на холсте в каморке папы Карло. 7. Леди в знаках Зодиака. 8. Украинский национальный деликатес. 9. Искусственный снег на елке. 11. Князь из бочки, жившийся на царевне Лебеди. 12. Крылатое "такси" для производства локонов. 16. Выдающийся русский сказочник. 17. Звучное единство. 23. Румяный яхонт. 24. Нимбус-2000 у Гарри Поттера. 25. Бодрость и активность мыши. 29. Ио. папы. 30. Ледяное жилище Снежной королевы. 32. Бардовский инструмент. 33. Брошина у Пугачевой. 35. Страна, в которой на зеленом дубе живет ученый кот. 38. Робин Гуд по прозванию. 39. Авторский алкоголь от Бывалого, Труса и Балбеса. 40. Опочивальня. 42. Взбитая яичница. 46. Овощ для кетчупа. 49. Ягода для производства бус. 50. Бильярд цветными шарами. 51. Любишь на них кататься, люби и за собой возить. 55. Девушка из Зазеркалья и спутница Базилио. 57. Новогодний фрукт. 59. Тара под беленькую. 60. Русская фортуна. 61. "Голод не...". 63. Фольга на конфете и подарке. 64. Петушок на крыше. 65. Фаршированный лаваш. 67. Морской разбойник. 68. Шаман-волшебник. 70. Женская рубашка. 72. Елочная верхушка. 76. Главный герой в "Ну, погоди!". 77. Парная для очищения души и тела. 78. Им можно упасть и в грязь, и в салат. 79. Индийская горбатая корова. 80. Луч света в темном море. 81. И террикон, и сопка. 81. Балаганный шут.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ



ОВЕН (21.03-20.04).

Действуйте решительно и смело, и вам может неожиданно повезти в самых рискованных делах. Умение привлекать окружающих на свою сторону поможет добиться решения стоящих перед вами профессиональных задач. К вам могут нагрянуть с проверкой. Придется действовать тонко, ловко и решительно, чтобы удержать свои пошатнувшиеся позиции. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — среда, неблагоприятный день — вторник.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

На работе важно не конфликтовать с начальством, проявите выдержанку, соблюдайте приличия, вам это зачтется. В выходные веселитесь от души, только постарайтесь не расстаться сразу со всеми денежными запасами. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — четверг.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

Судьба может приготовить для вас приятные сюрпризы. Интересная работа позволит вам избежать резких перепадов настроения. В случае необходимости вы сможете воспользоваться помощью друзей. Все дела пойдут удачно и прибыльно. Выходные благоприятны для решения семейных проблем и создания в доме уютной, комфортной обстановки. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — понедельник.

РАК (22.06-23.07).

Ваше решение косвенным образом влияет на многие происходящие с вами события. Не болтайте лишнего и не отвлекайтесь на мелочи — и вы получите желаемое. Сосредоточьтесь на любимом деле. Постарайтесь показать себя с лучшей стороны, и у вас появится шанс получить престижную и прибыльную работу. В выходные желательно выбраться за город, чтобы отдохнуть и восстановить затраченные силы. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — вторник.



ЛЕВ (24.07-23.08).

Желательно снизить темп деловой жизни, но перед напором вашей энергии будут бессильны все ограничения и препятствия. Уделите больше времени родным, им важно общение с вами. Не стоит бояться перемен, хотя рассчитывать придется только на собственные силы. В выходные вы начнете пересматривать свой образ жизни и постепенно его изменять. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — понедельник.



ДЕВА (24.08-23.09).

Сохраняйте свои идеи и планы в тайне, чтобы они быстрее реализовались. Желательно равномерно чередовать работу и отдых. Нужно проявлять дипломатичность, сохранять эмоциональное равновесие. Работа может поглотить слишком много времени и сил, так что почти не останется времени на решение других проблем. Выходные проведите с близкими людьми. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — среда.



ВЕСЫ (24.09-23.10).

На вашем пути могут оказаться подводные камни. Вам придется стать талантливым стратегом, чтобы все прояснить и расставить по своим местам. Не обязательно все проблемы решать самостоятельно, может понадобится помощь или совет друзей. Важно избежать перегрузок и переутомления. В выходные направьте энергию в сферу личных отношений. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — пятница.



СКОРПИОН (24.10-22.11).

Вам удастся укрепить свой авторитет, хотя и придется доказывать, что вы способны преодолевать любые трудности. Если вас даже будут провоцировать на высмеивание отношений, старайтесь не вступать в конфликты, тем более с близкими и дорогими вам людьми. В выходные решение проблем нужно отложить в сторону, занимайтесь планированием отдыха. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — среда.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Вы сейчас на гребне волн, вас окружают загадки и тайны, даже сплетни делают вам отличную рекламу. Вы общительны и обаятельны, вихрь новых встреч и знакомств захватит вас. А вот на работе не стоит излишне хвастаться своими успехами и придираться к коллегам по мелочам, такими действиями вы можете огорчить окружающих. В выходные самое время ждать некоего сюрприза от близких. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — среда.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

Вы сможете выгодно представить ваши деловые качества, что благоприятно отразится на ваших профессиональных успехах. Способность мечтать и воплощать свои мечты в жизнь поможет вам справиться с любыми препятствиями и трудностями, встречающимися на вашем пути. В выходные вам потребуется точность, методичность и дисциплина, которые могут творить чудеса. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — суббота.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

Вам, вероятно, придется приложить немало усилий, чтобы удержать ситуацию под контролем. Всему виной будет излишняя эмоциональность. Поспокойнее реагируйте на сюрпризы и возможные проблемы. На выходные не стоит планировать ничего серьезного, отдохните и побудьте со своей семьей. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — пятница.



РЫБЫ (20.02-20.03).

Трезвый ум и интуиция помогут вам блестяще справиться со сложившейся ситуацией. Будьте предсмотрильны при общении с начальством, нужно проявить свои знание и компетентность в обсуждаемом вопросе. Подъем вашей работоспособности позволит вам разрешить многие проблемы и успеть завершить намеченное. Выходные лучше посвятить решению мелких бытовых вопросов. Благоприятный день — понедельник, неблагоприятный день — среда.

Gismeteo прогноз погоды

Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт
14	15	16	17	18	19	20
**	**	**	**	**	**	**

-13	-14	-15	-14	-14	-6	-7
-18	-17	-20	-19	-19	-15	-14

Всероссийский открытый конкурс детского и молодёжного творчества «Фольклорная мозаика»

7-8 декабря 2016 г. в пятый раз кафедра музыкального образования и методики преподавания музыки факультета педагогического и художественного образования ФГБОУ ВО «Мордовский государственный педагогический институт имени М. Е. Евсевьева» проводила Всероссийский открытый конкурс детского и молодёжного творчества «Фольклорная мозаика». В творческом состязании приняли участие 23 ансамбля и 57 солистов (более 300 участников). Среди конкурсантов дети дошкольного возраста, учащиеся детских музыкальных и общеобразовательных школ, детских школ искусств, студенты профильных колледжей, музыкального училища и вузов. Их мастерство оценивалось по пяти возрастным категориям. В этом году на сцене фестивального зала МГПИ выступили представители Республики Мордовия, Рязанской, Пензенской, Нижегородской областей, г. Казань, Махачкала, Ижевск. Приятной неожиданностью для всех стало выступление участника из Республики Беларусь (г. Минск).

Фольклорный ансамбль «Пайгоняя» структурного подразделения «Левженская ДШИ» МБУ ДО «ДШИ №3» представил Рузаевский муниципальный район в номинации «ансамбль - средняя группа». В исполнении ансамбля прозвучали мордовские народные песни «Келу» («Береза») и «Никитань Алдась» («Никитина Алда»)- преподаватель О. В. Сонаева, концертмейстер заслуженный работник культуры РМ Учватов Н. И..

Вот и долгожданная награда: диплом Лауреата II степени, серебряная медаль, диплом за Высокое профессиональное мастерство Н. И. Учватову. Поздравляем и желаем дальнейших творческих успехов!

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Шарф. 5. Пословица. 10. Парк. 15. Сорока. 18. Остров. 19. Турне. 20. Нитка. 21. Плед. 22. Хвострост. 26. Печь. 27. Маршрут. 28. Кабинет. 29. Трус. 31. Джунгли. 32. Рагу. 34. Экзамен. 36. Принцесса. 37. Бутылка. 41. Сола. 43. Архив. 44. Печня. 45. Азия. 47. Корея. 48. Танкер. 51. Баюн. 52. Стужа. 53. Идеал. 54. Очки. 56. Кровать. 58. Поплушубок. 62. Доспехи. 66. Люди. 69. Артика. 71. Долг. 73. Семафор. 74. Центнер. 75. Писк. 77. Полюта. 81. Пила. 82. Искра. 83. Роток. 84. Ремонти. 85. Святики. 86. Трон. 87. Дискотека. 88. Моль.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Бойлер. 2. Норд. 3. Шарманка. 4. Ретушь. 6. Орех. 7. Лечо. 8. Вето. 9. Цент. 11. Арамис. 12. Консервы. 13. Стоп. 14. Ковчег. 16. Тримп. 17. Страус. 23. Вожжи. 24. Ранец. 25. Силос. 29. Транс. 30. Сектор. 32. Рюкзак. 33. Уница. 35. Маршрутка. 38. Танцкласс. 39. Квадрат. 40. Спутник. 42. Отара. 46. Игрок. 49. Шиурки. 50. Восход. 51. Бокал. 55. Испуг. 57. Винегрет. 59. Ларго. 60. Шатун. 61. Букет. 63. Перепись. 64. Двойка. 65. Флейта. 67. Юпитер. 68. Шапито. 70. Стекло. 72. Люлька. 76. Клюв. 77. Пани. 78. Лайк. 79. Омут. 80. Арык. 81. Паяц.